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Nr . 4 (68)  Apr i l l  2006 Hind 3.- 

Rikas pole mitte see, kel palju on,  vaid see, kes palju annab. 
(E. Fromm) 

igal  aastal  keegi õpi lastest  ikka esikolmikusse jõuab. 
Sel le aasta par imad tulemused ol id: 
bioloogia olümpiaad – Rain Kalda 10. koht ; 
geograafiaolümpiaad – Rain Kalda 4. koht , Rauno 
L i länder  5. koht ;  
ingl ise keele olümpiaad – Gretel is L i länder  11. koht ; 
eest i  keele olümpiaad – Rauno L i länder  1. koht ,
Jürgen Algma 10. koht .  
 
8. klassi  õpi lane Rain Kalda osales juba teist  aastat  
edukalt  vabar i ikl ikul  loodusajakir jade viktor i ini l . 
Seekord  saavutas ta par ima tulemuse, mi l le eest  
teda premeer i t i  ajakir ja Eest i  Loodus 
aastatel l imusega. 
I I I  veerand ol i  edukas ka spordival las. Rapla 
maakonna B-klassi  poiste korvpal l i turni i r i l  saavutas 
kool i  võistkond 3. koha. Mängisid: Taavi Roosi 
7. klass; Veiko Nööp 8. klass; Raivo Nööp, Rauno 
Rego, Sander  Vi l jastu, Jürgen Algma, Janar i-Joel 
Jõessar  9. klass. 

(jätkub lk. 2)

Vana-Vi gala põh i k ool i  si suk as veer and 
 
Lõpule jõudis töökas, toimekas, pikk ja lumine kolmas 
veerand, kuhu jagus ni i  rõõme kui ka muresid. Ol i  
pal ju õppetööd, osalemist  olümpiaadidel ning 
spordivõist lustel , pal ju headeks t radi tsioonideks 
saanud et tevõtmisi  ning uusi ideid. Vaatamata 
veerandi pikkusele ja raskusele suutsid sel le läbida 
väga heade tulemustega 15 õpi last  ning kaugele neist  
maha ei  jäänud ka 26 õpi last , kel  tunnistusel ainul t  
head ja väga head hinded.  
Väga tubl id õpi lased ol id: 
I  k l ass: Mar t in Rudak, Adeele Zagurski , Evely Lebin 
I I  k l ass: Kerst i  Einl ing, Teet  Roosi, Mery-L i is Väl is, 
Arnold Zagurski  
I I I  k l ass: Sigr i t  Nurm, Signe-Renate Saar  
I V k lass: Taavi Kl iss, Dor is Väl is  
VI  k lass: Gretel is L i länder , Tanel Paavel,  
Meel i  Pappe 
VI I I  k l ass: Mare Paavel 
I I I  veerandi kindlaks kaaslaseks on olnud osalemine 
er inevatel  maakondl ikel  aineolümpiaadidel. Tore, et  

Vana-Vigala põhikool i  algklassiõpi laste kelgural l i  



  

 

2  kool apr i l l  2006 
 (algus lk. 1) 

Algklassi lapsed mängisid 15. veebruar i l  väga häst i  
Rapla maakonna 1.- 3. klassi rahvastepal l i  turni ir i l , 
saavutades I  koha. Mängisid: Annika Ot t i , Ti ina 
Põlma I  klass; Rene Vodolaztšenko, Teet  Roosi, 
Mery-L i is Väl is I I  klass; Rauno L i i tmäe, Holger  
Algma, Sander  L i i tmäe I I I  klass. 
TV-10 olümpiastardi võist lusel Kohi las saavutasid 
esikolmiku koht i : Taavi K l iss IV klass, Mai-Tr i in 
Vi irsalu VI  klass, Taavi Roosi ja Har le Lasarenko 
VI I  klass. 
1. veebruar i l  tähistasime sel le talve külmapühade 
meenutuseks ning uute ennetuseks pakasepoisi 
päeva. Ni i  ol i  sel päeval kool imajas lubatud kanda 
mütse, sal le, kindaid, vi l laseid sokke ja muid 
talviseid r i ietusesemeid (v.a jope  ja väl isjalanõud). 
Eest i  Vabar i igi  88. aastapäevale pühendatud aktus 
toimus t raditsiooni l iselt  23. veebruar i l . Aktuse 
lemmikesinejateks osutusid algklasside poisid-
rahvatantsi jad, kes osalesid 5. mär tsi l  ka I  Meeste 
Tantsupeo ülevaatusel. Rõõmustab, et  meie noored 
mehed tahavad tantsupeol osaleda ning on valmis 
sel le nimel pingutama.  
Õpi laste soovi l  algasid kool is peotantsukursused. 
Õpetajaks on Ants Lopsik Pärnust , kel le juures juba 
hulk Vigala lapsi mitmeid aastaid har jutamas käib. 
Tänaseks on koos käidud mitmeid kordi ning lapsed 
on pälvinud juhendajalt  vaid ki idusõnu.  
 
1. mär tsi l  toimus koos Eest i  Pol i tseiga spordipäev, kus võisteldi pol i tseikool i  sisseastumiskatsetel et tenähtud 
aladel - kõhul ihaste har jutused, r ippes lõuatõmbamine, raskuste vedu. L isaks mängit i  ka korvpal l i . Nüüd kaunistab 
õpetajate toa seina kool i le pühendatud tänukir i  akt i ivse osalemise eest  projekt is "Selge pi l t ". 

L isaks ülekool i l istele ür i tustele on iga klass ka midagi toredat  ja põnevat  teinud: 
1. klass käis Hirvepargis matkamas ja loomadele süüa vi imas. 
2. klass kohtus Vana-Vigala Raamatukogus kir janik Aidi Val l ikuga, kor raldas oma klassis joonistuste näituse ja 
hool i tses oma klassi l i l lede eest . 
3. klass käis Jõulumäel suusatamas, Pärnus Tervisepardi isis ujumas ja suusaretkel Hirvepargis. 
4. klass kohtus samut i kir janik Aidi Val l ikuga, tegid süüa - poisid kar tul isalat i t  ja tüdrukud jogur t i tor t i  ning 
kor raldasid esimese väit luse.  
5. klass osales väga suure innu ja rõõmuga kõigi l  kool i  ühisür i tustel - spordipäev, vast lapäev, sõbrapäev, disko, 
tüdrukutepäev, vabar i igi  aastapäev. 
6. ja 7. klass käisid koos Tal l innas Energiakeskuses ja Jet i  Jäähal l is uisutamas.  
8. ja 9. klass on oma põhitähelepanu suunanud õppetööle, kuid i lma nendeta ei oleks meil  sööklas ja kool imajas 
kindlast i  mit te asjad ni i  kor ras, kui nad on.  
9. klass valmistub oma lõpuekskursiooniks Helsingi - Stockholm ja ammutab õpetajatelt  vi imaseid tarkusi. 
Eelkutseklassid lõpetasid oma I I I  veerandi t raditsiooni l ise metsalaagr iga.  

 

Juhtivkonstaabel  Ol imar  Mer i lain
 hindab eelkutseõppe poiste füüsi l i st vastupidavust

6. mär tsi l  toimus t raditsiooni l ine tüdrukute päev. Toimus 
soengute valmistamise võist lus, kus sel kor ral ol id modell ideks 
tüdrukud ning juuksur i teks poisid. Pal jud juuksed said tunda 
väga er iskummalist  lähenemist  ning ül latavat  lõpptulemust .  

Usun, et  eelnevast  loost  võib väl ja lugeda ni i  t raditsioonide 
jätkumist , uute algatuste el lukutsumist , laialdast  huvitegevust  
kui ka l ihtsat  kool irõõmu ja koosolemise naut imist .  
Kõigi le i lusat  kevad algust  ja tehkem kõik oma tööd ni i  häst i , et  
ei  oleks aega vaadata, kui halvast i  teised töötavad! 

Margi t L i i ra
Vana-Vigala Põhikool i  õppealajuhataja

Kõrvaloleval  pi ldi l : L i is Einl ing poiste valmistatud soenguga 

    Tegu räägib iseenda eest. ( Lucretius) 



  

 

3 apr i l l  2006 kool id / spor t   

Tubl i d  õp i l ased K i v i -
Vi gala Põh i k ool i s 
 
Kolmanda veerandi lõpetasid 
ainult  vi i tega järgmised õpi lased:
2. k lass - Dor is Altmets, Kärol in 
L ints, Annabel Vaarma ja Pi l le 
Si imar  
3.klass - Kr ist ina Muhu 
4. k lass - L i is Si imar   
5. k lass – Karol in Ni i t  ja Kat re 
Amann 
9. k lass – Si l le Sisas 
Nel jade ja vi i tega õppisid 
järgmised õpi lased: 
2. k lass – Reigo Alu, Kei ly Moks, 
Keit l in Ni i t , Rainer  Säkk, Si ir i  
Lubaso 
3. k lass – Tauno Roland, Andr in 
Veiand  
4. k lass – Janet te L i i tmäe 
5. k lass – Pi ia Laan 
6. k lass – Ai leen Kreuz, Sandra 
Soosaar , Tanel Vi imne  

Võist lustel  osalesid nel ja r i igi  
noorspor t lased. Vigala poisid 
maadlesid tubl i l t , er i t i  häst i  
võist les Ardo Arusaar , kes võit is 
kõik vastased ja saavutas 
kaalukategoor ias (76kg) I  koha. 
Jaan Kuusik maadles end 
kaalukategoor ias (54kg) 
kolmandaks. Madis Alesmaa, 
Kar l is Kaldma, Sander  Vi l jastu  
jõudsid 3.- 4. koha kohtumisteni, 
kuid kõik nad pidid kaotustega 
leppima.  
24. - 26. mär tsi l  toimus Mär ja-
maal Eest i  noor tekoondise maad-
luslaager , kus osalesid ka kuus 
Vana-Vigala põhikool i  õpi last . 
Päevas ol i  kaks kahetunnist  
t reeningut , t reener i te sõnul 
pigistat i  poisid ni i  tühjaks, et  
õhtused magamaminekud ei 
olnud probleemiks. Poisid ol id 
laagr iga rahul ja teavad, et  töö 
ki idab tegi jat . 

Olev Nisumaa

Alanud on  ak t i i vne 
pr ojek t i t öö 
 
Vana-Vigala Tehnika- ja 
Teeninduskool is on alanud 
mitmete uute projekt idega 
akt i ivne töö. 18. apr i l l i l  sõidavad 
meie kool i  õpi lased Leedumaale, 
et  osaleda seal par tner ina 
Euroopa Noored projekt is “Ma 
elan si in ja praegu”. Projekt i  
koordinaator iks on Kelme noor te 
kar jäär ik lubi. Käsit letavad 
teemad on järgmised: noored ja 
prost i tutsioon, alkohol, 
narkoot ikumid. Peale leedu ja 
eest i  noor te on osalejaid Lät ist , 
Poolast , Rumeeniast , Saksa-
maalt  ja mujalt . Töökeeleks 
nendel päevadel ingl ise, saksa ja 
vene keel. 
Samas jätkub meie oma Euroopa 
Sotsiaalfondi meede 1.1. projekt  
“Uus võimalus“ tegevused, kus 
pearõhk on koondunud 
integreer i tud tugiraamatute 
koostamisele ja õpi laste kutse-
alase et tevalmistuse läbivi imi-
sele er inevate tegevuste kaudu. 

Oleme par tner i teks mitmetes 
RAKi meetme 1.1. 
„Tööjõupaindl ikkust , toime-
tulekut  ja elukestvat  õpet  tagav 
ning kõigi le kät tesaadav 
har idussüsteem” raames esitatud 
projekt idele, Euroopa 
Sotsiaalfondi le nagu OÜ Inscape 
Kool i tus projekt  „Kool i tusmudel 
kutsekool ide õpi laste suht lemis-
oskuste arendamiseks”, Ri ik l ik 
Eksami- ja Kval i fikatsiooni-
keskuse projekt  „Kutseõppe-
asutuste õppekavade arendus” ja 
SA Lääne-Eest i  Kutseõpe 
(SALEK) projekt  „Kutseõppe-
asutuste prakt ikakorralduse 
kaasajastamine ja kval i teedi 
tõstmine Lääne-Eest is”. 
Regionaalsete investeer ingute 
programmi hasar tmängumaksu 
(EAS) rahastuse tulemusena on 
käivi tumas projekt  „Vana-Vigala 
TTK jõusaal i  renoveer imine”. 
Vastust  ei  ole veel tulnud 
Leonardo da Vinci programmi 
raames esitatud meie projekt i le 
„Õpiränne Saksamaal”. 

Ootame ka vastust  
koostööpar tner i tel t , kel lega koos 
oleme avaldanud soovi osaleda 
Internat ional Language and 
Educat ion Cent re esitatud 
projekt i taot lustes „Kutseoskuste-
ja tööparkt ika kutsekool ide 
lõpetajai le eesmärgiga 
suurendada noor te spetsial ist ide 
õpirände võimalusi Euroopas” 
(Leonardo da Vinci programm); 
Bad Salzungeni Kutsehar idus-
keskus Thür ingeni l i idumaal 
projekt is „ TOWN &  COUNTRY 
PUMMPÄLZ” („Euroopa Noored” 
programm), kus osalejateks on 
meie kivi- ja sepaer iala õpi lased. 
Akt i ivselt  ai tame kaasa ka 
Vigala kihelkonna raamatu 
väl jaandmisel. 
Ees on aga ootamas mitmeid 
projekt i taot lusi  kool i  
arengutegevuse edendamiseks.  
 
PROJEKTID PAKUVAD TÖÖD 
JA RÕÕMU! 

Maie Üür ike
projekti juht 

7. k lass – Si l le Jõendi, Mar in 
Laan, Vi iu Roosi  
8. k lass – Mar i-L i is Kalmus, 
Karmo Jõendi, Sander  Säkk 
9. k lass – Si im Jaagant  
 
K i i ta tuleb kindlast i  ka 1. k lassi, 
kus veel hindeid ei  saada, aga 
õpetaja sõnul on tüdrukud tubl id. 
Soovin kõik idele jõudu 
vi imasteks pingutusteks, sest  
suvi ei  ole enam kaugel! 
 

Kr istine Ni i t
Kivi -Vigala Põhikool i  

õppealajuhataja
 
 

M aadlusuudi sed  
 
17. - 18. mär tsi l  toimusid 
Luunjas Jaan Jaago nimel ine 
rahvusvahel ine maadlusturni i r . 
Võist lustel  osalesid nel ja r i igi  

Laps, keda on haritud ainult koolis, on harimatu laps.  (G. Santayana) 
 



  

 

4  kontser t  / juubel  apr i l l  2006 

H ooldek odu  elan i k ud 
nau t i si d  head muusi k at   
 
Taas kord on põhjust  kir jutada 
hooldekodus toimunust .  
8. mär tsi l  ol i  hooldekodus 
meeleolukas kontser t , kus esines 
RAM-i laul jatest  koosnev 
Kuningl ik Kvintet t , kel le 
reper tuaar i  kuulub ni i  Valgre ja 
Oidi  menulaule kui  ka vanemale 
publ ikule südamelähedast  
klassikat . 
Kontser t  sai  teoks Hansapanga 
algatatud jõulukampaaniaga, 
mi l le raames annetasid 
pangakl iendid Eest i  hoolde-
kodude toetamiseks l igi  200 000 
krooni, teist  samapal ju l isas omalt  
poolt  pank. Kogutud annetus 
kingi t i  kontser t ide korraldamiseks 
hooldekodudes. 
Eest is on üle 100 hooldekodu, kus 
elab rohkem kui 3000 eakat  ja 
puudega inimest . Nimetatud 
projekt i  läbivi imisel  pakut i  
kontser tprogrammi 40 
hooldekodule üle Eest i . 
Hansapanga Eest i  peadirektor i  
Pr i i t  Põldoja sõnul oleks vaja 
eakamatele inimestele rohkem   

tähelepanu ja hool ivust  üles 
näidata, seetõt tu soovit i  kinkida 
eakatele inimestele meeldejääv 
muusikaelamus, mis teeks rõõmu 
ja meenutaks noorusaega. 
Kontser t i  ol i  kuulama tulnud 
inimesi ka väl jastpoolt , ni i  et  omalt  
poolt  pakkusime esinejatele meie 
maja t ingimustes üsna suur t  
kuulajaskonda. Peale meeldiva 

muusikaelamuse tegi  südame 
soojaks ka Kuldse Kvintet i  
laul jate arvamus, et  ni i  kodust  ja 
hubast  hooldekodu kui  mei l , ei  
olnud nad veel kohanud. 
Täname Hansapanka, Kuldset  
Kvintet t i  ning kõiki , kel lele läheb 
korda hooldekodus elavate 
inimeste käekäik. 

Ri ina Vi ibus 
Hooldekodu juhataja

Daam k übar aga 
 
28. mär tsi l  täi tus Vigalast  pär i t  
meditsi inidoktor i l  p r . Vi r ve Su i l  
80. eluaast a. 
Virve Sui sündis Vigalas 
tunnustatud jasoskonnaarst i  
Mihkel Ernst  Kul l i  pere esimese 
lapsena. Peale Raba algkool i  
jätkusid neiu õpingud Pärnus 
Lydia Koidula Gümnaasiumis. 
1951. a. lõpetas ta Tar tu Ül ikool i  
arst i teaduskonna. 1962. aastal  
peale väi tekir ja “PASH´I , ft ivasi idi  
ja st reptomütsi ini  toimest  
laboratoorsete loomade 
närvisüsteemisse” kai tsmist , 
omistat i  tal le arst i teaduse 
kandidaadi teadusl ik kraad. 
Hi l jem asus ta uur ima Haapsalu 
ravimuda ning sel lest  valmistatud 

preparaadi humisool i  ravi toimet . 
Uur imistööde tulemusena valmis 
uus väi tekir i , mi l le ta 1990. a. 
edukalt  Moskvas 
Meditsi ini teaduste Akadeemia 
Reumatoloogia Inst i tuudis kai tses 
ning mi l le eest  omistat i  tal le 
meditsi inidoktor i  teadusl ik kraad. 
Virve Sui et tevõtmiste nimekir i  on 
austustäratavalt  pikk: 142 
teadusl ikku tööd, 47 teadusl ikku 
ar t ikl i t , tema töid on tõlgi tud 
mitmetesse keeltesse, ta on 
osalenud ning esinenud mimetel  
konverentsidel  ja kongressidel. 
1954. a Virve Sui abiel lus, tal  on 
kaks poega. 
Alates 1998.a hakkas Virve Sui 
enamast i  vi ibima oma sünni-kodus 
Kivi-Vigalas. Ta osaleb 
tantsurühmas “Kul lerkupp”. 

Minu esimene teadl ik kohtumine 
proua Virvega ol i  möödunud suve 
hakul telefonitsi , see jät t is 
kõnelejast  meeldiva ja asjal iku 
mul je. Mõne aja pärast  aga 
si lmasin üht   hal l ipäist  naist  
kirkutee remonditaval teelõigul  
suur tel  munakividel  graatsi l isel t  
l i ikumas. Tema kõnnakut  ol i  
raske mit te tähele panna –  ta 
l i ikus sirge sel jaga, kergelt  ja 
ki i rel t , kuid mit te ki i rustades. 
Teadmata, et  tegemist  on 
tunnustatud doktor iga, mõt lesin, 
et  see daam võiks ol la pal jude 
kunstnike muusa “Daam 
kübarga”. 

El le Al tmets
(ar tikl is kasutatud Vi rve Sui  

eluloo ki r jeldust aastast 2004 )

Vanasti oli kõik parem, ka see tunne oli parem, et vanasti oli kõik parem.   (A. Valton) 

Kuningl ik Kvintett Vigala Hooldekodus 

Kui annate hariduse mehele, harite üht inimest, kui naisele, siis perekonda.   (R. Manikan) 



  

 

5 apr i l l  2006 kultuur  / tervis 

Õpet ajat e t eat r i fest i val  
 

3.- 4.mär tsi l  toimus Vi l jandis juba 
üheksandat  korda Üler i igi l ine 
Õpetajate Teatr i fest ival . Nagu juba 
mitmed eelnevad aastad, ol i  seegi 
kord asukohaks Vi l jandi teater  
“Ugala”. Kõik aastad on sel lest  
et tevõtmisest  osa võtnud ka Vigala 
õpetajate showtrupp ning toonud 
sealt  kaasa mitmeid auhindu ja 
tunnustusi . Sel aastal  ol i  ür i tuse 
motoks “Sekund, minut , tund”. 
Sel lest  lähtudes panime kokku oma 
kava.  
Kokku osales fest ival i l  18 kool i , sel  
korral  külal isi  võõrsi l t  ei  olnud. 
Vigala õpetajate showtrupp tõi  
kaasa õpi las� ür i i  Grand Pr ix 
auhinna lavastuse eest  ja Vi l jandi 
Maagümnaasiumi auhinna 
t ruuduse ja sarmikuse eest  ning 
Neeme Algkool i  tunnustuse meie 
t rupi  meestele. Sel aastal  ol i  mei l  
kaasas ka oma hel i tehnik, kel le abi  
ol i  hindamatu, sel leks ol i  
Kultuur ikomisjoni  esinaine Hel i  
L ints. Järgmisel aastal  
juubel i fest ival i le minnes kasutame 
kindlast i  jäl le Hel i  abi .  
Tänud toetuse eest  lähevad Vigala 
Val laval i tsusele ning ka meie 
kool idele. 

I lona Noor

Showtrupp vasakul t lugedes: Ti ina Kalda (Vana-Vigala TTK), Marko 
Kreuz (Kivi -Vigala PK) I lona Noor  (Kivi -Vigala PK), 

Meel is Väl is (Kul lamaa KK), I ngr id Ploom (Vana-Vigala TTK), 
Hi l lar  Orav (Vana-Vigala TTK) ja Harr i  Kivi  (Kivi -Vigala PK)

Iga laps on kunstnik,  
aga raske on kunstnikuks jääda 

    täiskasvanuks saades.  
(P. Picasso)

 

X Isetegemispäev 
 

Meil on hea meel teile teada anda, et  
21. aprillil 2006 algusega kell 19.35  

toimub Vana-Vigala Tehnika- ja 
Teeninduskoolis Vigala valla X korraline 

isetegevuse ülevaatus. 
 

Osalema on palutud kõik Vigala vallas 
isetegemises osalevad, või seda omal 
arvamusel teha suutvad kollektiivid ja 

üksiküritajaid. 
 

Pidu on kinnine- osaleda saavad vaid 
peol esinejad. 

 

Peo teema - „The best of 10“  ehk 
maakeeli 

„Kuidas Vigalas 10 aastat pidusid on 
peetud!“ 

 

Iga kollektiiv ja üksiküritaja peab 
13. aprilliks registreeruma  

Astrale tel. 482 4581 või Helile tel. 482 5681 

Ter v i senädal  „ H oi a süda t er ve!“  
17. - 23. apr i l l  2006.a 

 
Tervisenädala raames toimuvad Vigala val las mitmed 
tervisl ikku käitumist  käsit letavat  ür i tust . 
 

17. apr i l l i l  Vana-Vigala Tehnika- ja Teeninduskool is ja 
18. apr i l l i l  K ivi-Vigala põhikool is algusega kel l  18.00 
„Tervisl ik teelaud“. Raviteesid pakub Ingr id Ploom, 
lühifi lmid  „Süda ja infarkt “, „Kõrge vererõhk“. Vest lust  
juhib Maret  Järv. 
 

20. apr i l l  Vana-Vigala TTK-s kel l  18.00 – Tervisl ikud 
retsept id ja nende degusteer imine. 
 

22. apr i l l  Ter v i sepäev! – Vana-Vigalas algusega k el l  
11.00. Võimalus osa võt ta juhendajate käe al l  kepikõnnist  
või matkast . Samal ajal  tutvustatakse võimlas tantsul ist  
aeroobikat . Lööge akt i ivselt  kaasa! Kohapeal müüakse 
kepikõnni keppe, raviomadustega vi l latooteid, jm 
huvitavat .  
Hea päev perega väl ja tulemiseks, sest  väikelapsed võib 
anda mängutuppa hoidja hoole al la! 

K õi k  ü r i t used on  t asu t a! Täpsem i n fo t u leb 
k uu lu t ust ele! 
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Vi gala Val l aval i t suses 
 
08.03.2006 i st ungi l  ot sust at i : 
- anda kasutusvaldusse nel i  

maaüksust  
- lubada ostueesõigusega

erastada maad kahel taot lejal  
- tunnistada kehtetuks Vigala 

val laval i tsuse kor raldus nr  347 
22.03.1999 

- sünnitoetuse pi i rmääraks 
kehtestada 5000 krooni 

- määrata tähtajad OÜ 
Hel ionInvest i le Vana-Vigala 
külas asuva masuudihoidla ja 
elamu nr  5 korda tegemiseks ja 
Neeme Laur i tsale K ivi-Vigala 
külas asuva masuudihoidla 
korda tegemiseks 

Tähelepanu  et t evõt j ad! 
 

Majandustegevuse regist r i  seaduse 
§ 26 alusel peab et tevõt ja iga aasta 
15. apr i l l i k s esi tama val laval i t -
susele k i nn i t use r egi st r eer i ngu  
õi gsuse kohta. Kinnituse mit te 
esi tamise korral  regist reer ing 
kustutatakse ning et tevõt ja kaotab 
õiguse et tevõt lusega tegeleda. 
Blanket i  regist reer ingu õigsuse 
kinni tamise kohta on võimal ik 
saada val laval i tsusest  või  
Majandus- ja Kommunikatsiooni-
ministeer iumi kodulehelt  
aadressi l : w w w .mk m.ee ®
regist r id ®  taot luste vormid. 
NB! Regist reer ingu õigsuse 
kinni tamise eest  r i igi lõivu ei  ole 
vaja t asuda! 

Det ai l p laneer i ngu  
algat ami ne 
 
Vigala Val lavol ikogu 22.02.2006 
otsusega nr  3 on algatatud 
Vigala val las Tõnumaa külas 
Ülovi k innistu detai lplaneer ing. 
Detai lplaneer ingu eesmärgiks 
on Vigala val las Tõnumaa külas 
Ülovi k innistu krundi 
eraldamine. Planeer inguga 
määratakse: 
-  katast r iüksuse sihtotstarve 
-  krundi ehitusõigus 
-  l i ik luskorraldus 
-  hal jastus 
-  tehnovõrkude lahendamine 
 
Vigala Val lavol ikogu 22.02.2006 
otsusega nr  4 on algatatud 
Vigala val las Päärdu külas Vi l la 
Eugenie kinnistu 
detai lplaneer ing. 
Detai lplaneer ingu eesmärgiks 
on Vigala val las Päärdu külas 
Vi l la Eugenie kinnistu jagamine 
elamukrunt ideks. 
Planeer inguga määratakse: 
-  katast r iüksuse sihtotstarve 
-  krundi ehitusõigus 
-  l i ik luskorraldus 
-  hal jastus 
-  tehnovõrkude lahendamine  

M et samajandust oet ust  
 

27.märts - 21. apr i l l  saab PRIAst  
taot leda metsamajanduse toetust , 
mi l le eesmärgiks on aidata kaasa 
metsade säi l i tamisele ja 
arendamisele ning töökohtade 
säi l i tamisele maapi i rkondades.  
Toetust  saavad taot leda n i i  
er ai si k ud kui  ka met saüh i st ud. 
Eraisikud saavad toetust  taot leda 
kahjustatud metsa taastamiseks ja 
noorendiku hooldamiseks, metsa-
ühistud l isaks veel ka metsa-
hooldustehnika ja taimekaitse-
vahendite soetamiseks, ühistu 
tegevuse toetamiseks ja 
arendusteks.  
Kahjustatud metsa taastamiseks 
antakse toetust  11700 kr  hektar i  
kohta, noorendiku hooldamiseks 
kuni 2400 kr  hektar i  kohta. 
Metsahooldustehnika ja taimekait -
sevahendite soetamiseks antakse 
toetust  kuni 50% abikõlbl ike 
kulude maksumusest . Metsaühistu 
tegevuse toetamise puhul antakse 
toetust  mit te rohkem kui 100 000 
kr  ühe metsaühistu kohta, 
arendustoetuse puhul mit te 
rohkem kui 1 500 000 kr  ühe 
metsaühistu kohta.  
I nfo ja dokument ide vormid on 
saadaval PRI A bür oodes j a  
k odu lehek ü l j el  i n t er net i s 
w w w .pr i a.ee 

Vol i k ogus ol i  ar u t usel  
k augk ü t t e h i nna t õusu  
k ompenseer i m i se k or d.  
 
Vigala val lale r i igieelarvest  
eraldatud vahenditest  (100 000 
krooni) kompenseer i takse 
kaugküt tega köetavas elamus 
elavale kodutarbi jale kaugküt te 
hinna tõusust  tulenev 
suurenenud soojusenergiakulu. 
Tingimusel, et  01. jaanuar i l  
2006. a. keht inud hind ületab 
enam kui 20 % 01. juuni l  2005. a. 
keht inud hinda. 
Kompenseer imisele kuuluva 
hinnatõusu protsent  määratakse 
Vigala Val laval i tsuse 
kor raldusega küt teper ioodi 
lõpus, lähtudes laekunud 
avaldustest  ja r i igieelarve 
eraldisest  (kokku 100 000 krooni 
ulatuses). 
Toetus kaugküt te hinna tõusu 
kompenseer imiseks makstakse 
väl ja  ühekordse summana 
küt teper ioodi lõpus. 
Kaugküt te toetuse maksmise 
t ingimused ja kord on 
aval ikustatud Vigala val la 
kodulehekül jel  ja 
raamatukogudes. Samas on 
aval ikustatud ka avalduse vorm. 
 
NB!  Täiendava informatsiooni 
saamiseks palume Vana-Vigala 
elanikel pöörduda Ants Ojavee, 
Enn Roosi või Aleksander  
Nazarovi poole.  
K ivi-Vigala elanikud saavad 
kaugküt te toetuse taot lusi  täi ta 
Vigala Val laval i tsuses. 

 I lme Roosi
sotsiaal tööspetsial ist

Diplomaat on keegi, kes oskab su põrgusse saata nii, et sa hakkad reisi ootama. 
(anonüümne allikas)

   

On tarvis meeles pidada, et 
mida valitsus annab, peab 
ta enne ära võtma. 

(J.S. Coleman)
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    L auat enn i s 
 

Oktoobr ist  mär tsini  toimusid Vana-
Vigala pi i rkonna nel ja-etapi l ised 
individuaalsed kar ikavõist lused 
lauatennises. Turni i r ist  võt t is 
kokku osa 41 inimest . VI  etapi 
tulemused: 
A grupp 
I  koht  - I lmar  Luige, t reener  
I I  koht  - Margus Vat ter , I I  kursuse 
puidut isler  
I I I  koht  - Ralf Tohv  eelkutseõppe 

Meie hulgast lahkunud 
 

Hilda Elmik 
Salme Ojandu 

Heino Tiits 
 

B grupp 
I  koht  - Andrus Maivel , I I  kursuse 
autolukksepp 
I I  koht  - Alar  Al lveer , lkutseõppe 
I I I  koht  - Erki  Kandima, I I I  
kursuse autolukksepp 
 

C grupp 
I  koht  - Taimo Lehtsalu 
I I  koht  - Katr ina Suurkask, I I I  
kursuse pagar-kondi i ter  
I I I  koht  - Mihkel Ei land, I  kursuse 
autolukksepp 

Turni i r i  10 paremat : 
1.I lmar  Luige 
2.Ervin Konstabel 
3.Ralf Tohv 
4.Margus Vat ter  
5.Lembit  L inder  
6.Marko Eifel  
7.Al lan Lumi 
8.Marko Meitus 
9.Andres Maivel  
10.Argo Seisonen  

 
I lmar  Luige

M eeldet u let us 
pensi onär i dele 
 

Seoses pensionite tõusuga tuleks 
mit tetöötavatel  pensionär idel , kel le 
pension ületab 3000 krooni, esi tada 
pensioniamet i le avaldus 
maksuvaba tulu arvesse võtmiseks. 
Kui mit tetöötav pensionär  sel l ist  
avaldust  esi tanud ei  ole, si is on 
pensioniamet  kohustatud 3000 
krooni ületavalt  pensionisummalt  
tulumaksu kinni  pidama.  
I ga pensionär  võib avalduse 
kir jutada omakäel isel t  ja sel le post i  
teel  pensioniamet isse saata. Kuid 
Vigala val laval i tsuses on saadaval 
ka avalduse blanket id (v.t 
kõrvalolev näidis). 
 

Avaldus saata aadressi l : 
Tal l inna Pensioniamet i  Rapla 
osakond  
Tal l inna mnt . 14 
 Rapla 79513 

I lme Roosi  
sotsiaal tööspetsial ist

näidis
 
Tal l i nna Pensi on i amet i  
Rapla Osak ond  
 
 

................................. 
Ees- ja per ek onnan i m i  

................................. 
I si k uk ood 

................................. 
Eluk oh t

AVALDUS 
 
Palun minu pensionist  
tulumaksu mit te k inni pidada. 
Ma ei tööta.  
 
 
Kuupäev  
Al lk ir i   
 
 

K u lu  põlet ami sest  
 

I gal  aastal  juhtub Eest is kümneid 
raskete tagajärgedega tuleõnne-
tusi , mis on alguse saanud tule-
ohutusnõuete mit tetäimisest  kulu 
ja prahi põletamisel. 2005 a toimus 
vabar i igis l igikaudu 2300 
kulupõlengut .  
Juhul, kui  on olemas reaalne oht , 
et  kulu võib süt t ida (nt . mööduvast  
autost  mahavisatud kustutamata 
sui ts või  t ikk) on tulekahju 
ärahoidmise eesmärgi l  lubatud 
kevadel kahe nädala jooksul pärast  
lume sulamist  kulu põletada. 
Põlengut  ei  tohi  jät ta omapäi ning 
käeulatusse tuleb varuda esmased 
kustutusvahendid (ämber  veega, 

kustutusluuad, mär jad oksad) 
Juhul, kui  KOV heakorra eeskir i  
ei  keela prahi põletamist , tuleb 
järgida järgmisi  nõudeid:   
·  Praht i  põletada ja lõket  või  

muud küt tekoldeväl ist  tuld võib 
teha väl jaspool ehi t ist  tuule 
ki i rusel kuni 1,5 m/ sek sel leks 
kohandatud mit tepõleval alusel 
või  kuivanud taimest ikust  
puhastatud mineraalpinnasel.  

·  Prahi põletamise ning lõkke või  
muu küt tekoldeväl ise tule 
tegemise koht  objekt i l  peab 
paiknema vähemalt  15 m 
kaugusel mistahes ehit isest  või  
põlevmater jal i  laht isest  
hoiukohast  ja vähemalt  30 m 
kaugusel metsast .  

·  Tule tegemisel ei  tohi  tuletegi ja 
jät ta tuld valveta ning pärast  
prahi põletamist  ning lõkke või  
muu küt tekoldeväl ise tule 
tegemist  tuleb põlemisjäägid 
hool ikal t  kustutada veega 
ülevalamise või  mul la või  l i ivaga 
katmise teel .  

Juhul, kui  tul i  väl jub kontrol l i  al t , 
tuleb sel lest  koheselt  teatada 
häirekeskusele numbr i l  112. 
Keht iv kar istusseadust ik näeb 
et te tuleohu teki tamise eest  
looduses tuleohutusnõuete 
r ikkumise tõt tu t rahvi  füüsi l isele 
isikule kuni 12 000 krooni ja 
jur i idi l isele isikule kuni 50 000 
krooni. 

Pi ret Sei re (Päästeteenistus)

FI E r av i k i nd lust usest  
 

1. apr i l l ist  2006 jõustuvad 
Ravikindlustuse seaduse muuda-
tused, mis reguleer ivad füüsi l isest  
isikust  et tevõt ja ravikindlustuse 
tekkimist , peatamist  ja lõppemist . 
Seaduse muudatustest  lähtuvalt  
ei  pea FIE enam muretsema 
andmete edastamise pärast  
haigekassale. Haigekassa saab 
andmed FIE ravikindlustuse 
kohta otse Maksu- ja Tol l iamet ist . 
L isaks sel lele l üheneb k i nd lus-
t use oot eaeg senise 3 kuu asemel
14 päevale. Täpsemat infot  
ravikindlustuse kohta saab 
haigekassa infotelefoni l  16363. 
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    Arvutiprogramm teeb vaid seda, mida te käsite tal teha, ja mitte seda, 
 mida te tahaksite , et ta teeks. (Greer´i seadus ) 

Pole olemas rikkaid inimesi, on vaid sulid või sulide pärijad. (anonüümne)  
Ajalehe kõige ausam osa on reklaam. (T. Jefferson) 

Vi gala Sõnumi d, K i v i -Vi gala k ü la,  Tel  489 4772 
Vi gala vald  78001 Raplamaa Fak s 489 4773 
Väl jaandja: Vigala Val laval i tsus K odu lehek ü lg: www.vigala.ee/ajaleht /ajaleht .html 
Toi met aja: El le Al tmets, e-post : el le@vigala.ee Tr ük k : Hansapr int  OÜ 

Aprillikuu sünnipäevalapsed 
 
Hilda-Armilda Turtsa 16.04 93 
Aliide Klementsov 10.04 90 
Alfred-Heinrich Tohver 20.04 85 
Laine Plamus 13.04 83 
Elmi Nisumaa 15.04 83 
Jakob Sinikas   5.04 75 
Aino Reemann 19.04 75 
Leida Arb 13.04 65 
Aime Kikajon 29.04 65 
Aimi Ojavee 14.04 60 

 
Ei ole jäädav pakane varjus,  

päikese pilkudest ei kustu soe. 
Korduvaid rõõme elus on palju, 

veidi ka muresid –  
kuid see ei loe!

 
Palju õnne! 

Pakume tööd! 
 
“Jaama baar”  otsib töötajat 
 
Info tel. 482 5223, 5391 4942 või 5673 6313

30. aprillil 

Vana-Vigala Rahvamajas  

algusega kell 21.00 
 

VOLBRIPIDU 
 

Oma uut plaati tutvustavad ja peo tuju 
hoiavad üleval Raivo & Meelis 
 

NB! Raivo ja Meelis otsivad bändile uut nime!
Kõik pakkumised on oodatud. 
 

Pilet:25.- 
 

Info: rahvamajast 482 4581 või 5656 2136 

Vana-Vigala Rahvamaja 
 

APRILLIKUU ÜRITUSTE KAVA 
 

KINO: 
Pühapäeval, 2. aprillil, kell 10.30 

 

Eesti Mängufilm „ KULDRANNAKE“  
 

Pilet:25.- 
 
 
TANTSUÕHTU: 

Laupäeval, 8. aprillil, kell 21.00 
 

Tantsutab lustibänd “ BOOMER”  
 

Pidu ainult Täiskasvanutele!!! 
 

Piltet:35.- 
 
 

Laupäeval, 15. aprillil, kell 21.00 
 

Disco 

Vigala Tervisekeskuse arsti vastuvõtuajad: 
 

Kivi-Vigalas: E  - 10.00 – 14.00 
 T, K – 10.00 – 13.00 
 N – 14.00 – 18.00 
Vana-Vigalas: E – 14.00 – 18.00 
 N – 10.00 – 14.00 


